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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében

vétetnek fel

Felelős szerkesztő :

NEMES JÓZSEF dp.

Előfizetési árak :
E^ész évre 10 kor. félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f. 

E^yes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Szent Jstván napján.
A magyar nemzet az első magyar 

királynak, Szent Istvánnak emlékünne
pét mint mit (len évben, úgy ezidén is 
igaz bensőséggel és szent áhítattal ün
nepeli. Az ország férfi-lakossága két év 
óta harcban áll, hogy megtörje ellen
ségeinket, akik hallatlan vakmerőséggel 
rnegsemmisité'-ünkre törtek Az itthon- 
maradottak soha nem pihenő munká
val vesznek részt ebben a küzdelem
ben Nem csoda tehát, ha az ellenség 
felett két év alatt aratott nagy diada- i 
lók á'tal amúgy is fellelkesitett magyar 
nép a magyar nemzet ezen ünnepnap- i 
ján odaadja magát a gondtalan ünnep
lésnek, hogy aztán annál nagyobb ki- , 
tartással dolgozzék azokért, akik életű- i 
két áldozzák fel a mi békés nyugal
munkért.

E nagy napon az ország minden ré- ; 
széből tömegesen zarándokolnak fel az | 
ország fővárosába, hogy világraszóló í 
ragyogással hirdessék a nagy fejedelem, 
Szent István király emlékét. Csak a 
keresztény középkor nevelt ilyen krisz I 
tusi szellemtől áthatott szenteket és ■ 
ilyen politikusokat s hogy egy magyar | 
fejedelmet is ilyenné nevelt: ez Magyar- ;

TÁRCA.
Jte impresszionizmus 

a festészetben és divatban.
A Hajai Hírlap eredeti tárcája.

Irta: Kun Imre.

Az •impresszionizmus, szónak nagyon rossz 
hangzása van a nagyközönségnél Ezt a rossz 
véleményt azon kezdőknek sikertelen és el- 
tévelyedett próbálkozásai okozták, akiknek 
működése megérdemelte a megvetést. Im
presszionizmus azóta mást jelent költészetben, 
festészetben, zenében egyaránt. Ma még gyű
löljük az impresszionista festőket, de észrevét
lenül impresszionista divatunk van . .-. Egy 
ki* jóakarat, egy kis foglalkozás a modernek
kel eloszlat hamarosan minden téves fel
fogást .. .

Minden kornak megvan a inttga festészete, 
irodalma, zenéje, amely az írókor számát a 
együltesben tökéletes, pontos és megbízható 
korrajzot ad Van a modern kornak is jelleg- 
zete8 festészete, költészete és muzsikája. Az 
iiiiprcssziotiizmus a mai modern kor festé

országnak ezredévekre szóló szeren
cséje.

Árpád fejedelem hont alapított, Ist 
ván király államot; hogy mi az István 
király állama, azt a mai háború vér
zivatarjai között sokkal jobban méltá
nyolhatjuk, mint bármikor. István király
államában két gondolat kristályosodott 
ki, amely azóta is vezérgondolata a 
magyar nemzetnek s amelytől ezentúl ' 
sem tágíthat soha, ha élni, virulni, nőni i 
és hatalmaskodni akar. Az egyik az, 
hogy Nyugathoz tartozunk és nem 
Kelethez, a másik pedig az, hogy az 
állami szervezet nem a nemzetiségi elv 
alapján áll, hanem a nemzetiségi elv 
fölött. És ez a két gondolat Szent Ist
vántól egy másik nagy Istvánig, Szé- ; 
chényi Istvánig nem változott, sőt 
azóta is minden nagy magyar államférfi . 
politikai hitvallása.

A nagy nemzeti ünnepen a minden
napi életszükség realitásával érezzük • 
Szent István glóriái emlékének, a I 
kilencszázados kultuszának történelmi 
jelentőségét; ma a lelkek melyén a val- ' 
lásosság és a nemzeti érzés gyönyörű 
harmóniája gyújt tüzet a jobb jövendőnek. '

Szent István király Magyarországa I 
ezer év óta él és a müveit Nyugat or

szete és leghüebb lükre. Azé a koré, amely
nek embereit a létért való küzdelem, a ke 
nyérkeresés, a megélhetés gondja teljesen le 
foglal. Azé a koré, amely n m hagy pihenést, 
nyugalmat, gondolkozásra időt, hanem űzi 
hajtja minden egyes emberét a nagy küzde 
lemre. És a létéit való küzdelem mellett a 
festő génije, az alkotni vágj á’, a teremtői erő 
megnyilatkozása uj munkára, uj irányra kész
teti a festőket. Bármennyire is csodáljuk a 
régiek precíz, tökéletes, a parányokig kidől I 
gozott, sok tanulmány után készült képeit, 
be kell látnunk, hogy a mai kor festőinek 
nem lehet a célja ezeknek az utánzása, mert 
abból uj Munkácsynk, Zichynk nem kerül ki, 
de a modern festészettel való foglalkozás 
adott nekünk egy Szinnyeit, aki elsőnek is
merte fel a plenért.

Az impresszionista festészetet talán a 
mozgófényképekkel hasonlíthatjuk össze. Ez 
is a modern technika vívmánya, hogy nem
csak áló képeket, alakokat, hanem a moz
gást is vissza tudja adni. Nos, a festészet ha
ladása is annyira ment, hogy a mozgást 
mozgókép tökéletességével tudják festőink, 
szobrászaink magrögziteni. Csak Rippl Rónait 

szágai mellé méltán sorakozik. A Szent 
jobb még ma is pajzsunk és oltalma- 
zónk. Az első magyar király emléké
nek megünnepléséhez csatlakozzék mil
liók ajkáról az ima, amely diadalt és 
dicsőség' t kér az igazságért küzdő 
fegyvereknek.

Bevonulási fölhívás.
A városi katonai ügyosztály ma teszi közzé 

a bevonulási hirdetményt, amely szerint az 
1885 évtől 1897. évig bezárólag terjedő idő
közben született, továbbá a népfölkelésről 
vagy a hadiszolgáltatásokról szóló törvény 
alapján kirendelt (igénybevételt), de ezen szol
gálatból elbocsátott összes 1865 — 1897. évi 
születésit magyar álampolgárok, ha a megtar
tott népfölkelési bemutató szemlén, népföl- 
kelési fölülvizsgálaton, pótszemlén vagy utó
szemlén népfölaelési fegyveres szolgálatra al
kalmasnak ta'á tattal;, augusztus 28 án (leg
később dde'őtt 11 óráig) — amennyiben 
névszirint felmentve nincsenek — a népföi- 
kelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. 
honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegé- 
•zitési kerületi parancsnokság székhelyére nép- 
fö'kelési’énylegesszolgá'atra bevonulni tartoznak

Mindazok a fent említett születési évfolya
mokba tartozó egyének, kik önkéntes belépés 
folytán a m. kir honvédségbe vagy a cs. és 
kir. közös hadseregbe fent megjelölt napig 
besoroztattak, tényleges szolgálatra szintén 
1916. évi augusztus 28 án kötelesek bevonulni.

idézem itt, aki Párisban való internáltsága 
alatt száz meg száz képet vett fel a háborús 
franc a népről és csapatokról, csupa mozgó, 
pillanatnyi képet, nem kidolgozottakat, hanem 
széles vonásokban, vázlatszerilen és megrövi
dítve, mert ilyen nagy tömegek tökéletes 
kido'gozásiial va ó festése, elaprózása nagyon 
hatástalan maradna. Ez a rövid ideig tartó 
hatásoknak a megörökítése az egyik elve a 
modern festőknek, impressziókat rajzolnak, 
amit a természet a fény és az árnyék külön
leges behatása folytán csak rövid időre pro 
dukál, jelenségeket, amelyek nem minden
napiak, interieuröket, ahol a fény és árnyék 
uj színeket teremt . . .

A másik jellemvonása, hogy azokat a szí
neket használják fel, amik a megszokott szí
nektől élénkségük által elütnek, kiemelked
nek. A levegő rajta hagyja a szineken az 6 
sajátos mázát, zománcát, a napfény kiemeli, 
hatványozza, élénkíti a színeket, az árnyék 
bevonja, tompítja. Ezekkel a sínekkel dolgo
zik az impresszionista festő. Felfedezi a szí
nek fontosságát, bebizonyítja a színek ural
mát a képen. Nem rajzol, nem részletez. 
Nem rajzolja ki az arc, a test, az alakok ré-
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A btvonulók bevonulásuk alkalmával leha- 
főleg erős lábbelit, legalább két inget, két 
alsónadrágot, két pár kapcát, vagy harisnyát, 
két törBlködzőt é& két r>ebkendőt, valamint evő
eszközt és tisztítóeszközt hozzanak magukkal.

A bevonulás alkalmával a népíölkclési iga
zolvány! lap birtokosa a vasutakon harmadik 
(gőzhajón második) osztályon ingyen utazik.

A behívott népíö'kv’^sre kötelezett, aki a 
kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, 
karhatalommal vezettetik elő s . ét évig tér 
jedő börtönnel büntettetik.

Mezőgazdasági szabadságolás.
A honvédelmi miniszter értesítette ma a 

városi hatóságot, hogy a hadiszolgáltatásokról 
és a népfölkelésről szóló törvények alapján 
hadlíéiu személyes szolgálat teljesítésre igény
bevett és a működő hadseregnél beosztva levő 
egyének részére mezőgazdasági munkák vég 
zésére megfelelő mérvű szabadság lesz, — a 
mindenkori harctéri viszonyok adta nélkülöz- 
hetőséghez képest engedélyezve. Félreértések 
elkerülése végett közli, hogy a harcoló, tehát 
az első vonalbeli csapatoknál beosztott fegy
veres egyénekre az alabbi rendelkezések nem 
vonatkoznak.

Mezőgazdasági szabadság engedélyezhető 
azon egyéneknek, akik például: hadtápcsapa- 
tok, erődítési, útépítési osztagok, póttárak, tar
talék táviró osztagok, az összes vonal osztagok, 
műhelyek, lókórházak, üzemvezetőségek, vasúti 
és tábori vasút századok, egészségügyi intéze
tek, pékműhelyek, tábori gőzmosodák, építő 
és munkás századok és alakulásokba vannak 
beosztva.

ilyen szabadság elsősorban az önálló mező
gazdáknak és kivételesen ilyenek fiainak és 1 
mezőgazdasági munkásoknak engedélyeztetik.

A szabadságot az illetők közvetlenül sze- : 
mélyesen és szóbelileg a közvetlenül eljáró | 
parancsnokuknál tartoznak kérni. A szabadság 
tartama legfeljebb 30 nap. Ezen szabadság
időben az állandó tartózkodási helyükre való ' 
utazás ideje is bannfoglaltatik.

Az érdekeltek kellő nyomatékkai figyelmez- ; 
tetendők, hogy amennyiben tudva hamis ada
tok alapján kérelmezik az őket meg nem illető 
szabadságot, ezért szigorúan felelősségre fog- I 
nak vonatni.

szeit, az anatómiai domborulatokat, szerkezeti 
jelenségeket, hanem rövidít, kiemel és eihagy 
részleteket a fény és árnyék beállításával. 
Egy azinvidám festészet ez, amely gyakran 
nem tekint másra, mint .hogy színeivel gyö 
nyörködtessen. Szembeállítja a szilieket, szin- 
kontrasztokkal hozza ki a másik szitu, igy 
szeretteti meg a színeket. És ha azt idézzük 

a modern festőknek, hogy a legszebb festé
szet az, amely a természetből meríti erejét, 
ez a tan nem ellenkezik az ő tanával. Ők is 
a természetet másolják, éppen onnan veszik a 
színek erejét, onnan a szinkontrasztokat. Amit 
mi rikítónak tartunk képen és divatban, azt 

a természetnél szépnek és fenségesnek tart 
juk. Milyen csodás szinkontraszt a pipacsos 

rét a zöld fűben, vagy a kék búzavirág a 
sárga kalászok közt . . Színnyei festette meg 
először ezt a szinkontrasztot, bebizonyítva, 
hogy a természettől veszi színeit. Hisz ők 
még jobban akarják megközelíteni, megismer
tetni a természetet, mint elődjeik tették. A 
levegő és napfény tökéletes visszaadásán fára
doztak sokáig és a természet elrejtettebb, 

kevésbbé ismert tárgyait hozzák napfényre 
képeikben. (Folytatjuk.)

Téli beszerzések.
Az elsőrendű tömegfogyasztási c.kkeknek a 

hadi állapot tartamára való biztosi éin és elő- , 
nyösebb beszerzésére nézve miként már isme

retes, két kormányintézkedés is történt.
Az egyik a magánosoknak liszttel, gaboná

val való ellátását tette lehetővé, amivei a tár 
sadalom minden rétegének — a városok la- 
kósságainak nagyrészét kivéve — megadatott 
a m-'d arra, hogy magát az elsőrendű élelmi- : 
cikkekkel még most elláthassa. A másik pedig 
a közszolgálatban álló alkalmazottak újonnan ' 

megszavazott háborús segélyével s az erre 
' fölvehető beszerzési előlegekkel kivári könny!- í 

leni a gondokon ott, ahol a télire való el;á 
tás egyébként lehetetlen lenne.

Tagadhatatlan, hogy mindkettő a háború 
jegyében tehát hadsereg legfontosabb érdé 
keinek szemmeltartásával született meg. De 
tagadhatatlan az is, hogy mindkét rendelkezés 
egy pillanatra sem tévesztette szem előtt azt 
a szociális elvet, amely’ szerint a közélelmezés 
minden nehézségek között állami feladat.

Akik azonban a téli beszerzéseket e két 
irányú intézkedésekkel még biztosítottnak nem 
látják, igazuk van mégis.

Nem abban az értelemben ugyan, mintha 
a hiányt, hézagokat, a tökéletlenséget a ren 
delkezések szövegében és szellemében kellene 
keresni, hanem abban az értelemben csupán, 
hogy e közélelmezést biztosítani célzó rendel- ; 
kezések önmagukban, sőt pontos végrehajtá
sukban Bem Ígérnek eredményeket akkor, ha 
érvényre emelésük talaját valalaki, v. valakik 
már előzőleg megrontották.

A múltakon okulva az elvek teljes értékű 
érvényesítésére azonban csak ott nem látunk 
elég garanciát, ahol az egész megengedett, v. 
megsegített szervezet nyugszik: az eladó és 
vevő között lebonyolítandó üzletek minő 
ségében.

Az adás vételek minden faja körül ma álta
lánossá vált visszaélések azok, melyek a köz- : 
ellátás módjait a legkomolyabban fenyegetik.

Nincs olyan tökéletes törvényrendelkezés, 1 
amely az általa biztosítandó rendszer minden 1 
ellentétes eshetőségével számot vessen, tudjuk. I

Az uj rendszernek is meglesznek a maga í 
ellenségei azok közül, akiket eddig is az árfel
hajtók soraiban láttunk. De mert az időhöz 
kötött tömeges kereslet és kínálat az üzlet- 
bonyolitást maga is lázasabbá teszi egyrészről 
és mert másrészről a hatóságok ezer szeme 
sem lehet a sok tízezer alkalom mindeniké- ' 
nél, ezek a bajok előreláthatólag csak öreg- I 
bedni fognak

Az egyik részen ott áll a fokozott vásárló 
képességű és megnövekedett vevő tábor — j 

türelmetlenül, a másik részen a már rutinóro- : 
zott eladók sora hideg számítással, türelmesen.

A türelmetlenség okozni fogja, hogy az 
egyes áiak fö’ött az önkényes árverés meg
indul. A liirelmesség p:dig ennek hideg tudo
másul vétele mellett m!g azokhoz a trükkök- ' 
höz és folyamodni fog amelyek a túloldal 
türelmetlenségét és evv. I költekező hajlandó
ságát még jobban fokozni fogják.

Lesz tehát maximális ár túllépés elég, amit 
a vevő maga kínál föl s amit a hatóság meg
tudni nem fog és lesz termény és élelmicikk- 
visszatartás szintén elég, amit az ostrom tü 
relmetlensége kényszeríti ki s amit a hatóság 
szintúgy megtudni nem fog

A fel nem derített visszaéléseket üldözni 
nem lehet, tudjuk De ha ennek a most Is 

látható szomorú folyamatnak elébe vájni nem 

sietank, elérhetjük azt, hogy az eladó kapzsi- 
ságát már nem lesz módunkban a rondáiké 
zésünkre álló pénzzel kielégíteni.

Az orvoslás titka egyedül a vevő közönség 
magatartásában rejlik. Ha az, amiért egy (j||(r 
rel sein adunk többet, még ajándékképp,, 
sem, mint amennyit a hivatalos árszabás meg. 
állapit és ha a szemérmetlen tulkövetelőkat 
kérlelhetetlenül sorsának adjuk át. Vagy pedig 
minthogy azt legtöbben megtenni nem tU(j. 
ják, szervezzünk egy-.-gy centrumot, atnely 
megbízásaink folytán a vásárokat lebonyolítja 
s bennünket némi fuvarköltségek beszámitáni. 
val a szükségesekkel ellát anélkül, hogy pén. 
zünkkel az árfelhajtó spekulációt támogatnunk 
vagy azt üldöznünk kellene.

Tehát vagy szolidaritás, vagy tömörülés, 
mert ami a kettőn kívül esik, az az árfelhajtó 
spekulációt neveli nagyra csupán és a mi cél
jainkat legkevésbé fedi.

Adakozzunk a bajai rok
kantaknak, hadiárváknak és a 
hadbavonultak szegény család
tagjainak. Adományokat elfo
gad a polgármesteri hivatal.

— A király születésnapja. A legelső 
magyar embernek, a koronás magyar király
nak születési napját igaz bensőséggel és szent 
áhítattal ünnepelte ezidén is az egész magyar 
nemzet és ezen országos ünnepből méltóan 
kivette részét pénteken városunk hazafias pol
gársága ia. Az Isten á'dását könyörögte e 
napon az egész nemzet, az a nemzet, mely 
büszkén vallja a maga uralkodójának Európa 
legjobb és legbölcsebb koronás fejét. A Gond 
viselés különös kegye, hogy e páratlanul su 
lyos időkben nagy, bölcs és jóságos uralkodó 
a vezérünk. Adja Isten, hogy még sokáig ai 

legyen I Az ünnepi hangulat az utca képén ii 
meglátszott. Nemzeti szinü zászlók egész er
deje lengett a házfalak ormáról. A templo
mokban hálaadó istentisztelet volt, melyen a 

katonai és polgári hatóságok teljes számmal 
megjelentek. A róm. kath. plébánia-temp'om- 
bán Vojnics Dániel apátplébános mondott 
misét fényes papi segédlettel.

— UJ hadnagyok, őfelsége a király Vas 

István tartalékos zászlóst és Vas Imre nép
fölkelő hadapródot, továbbá Király Gyula 
tanítót, fö'dieinket, hadnagyokká nevezte ki. 
A két hős Vas testvér közül Vas István 16 
hónapig volt a harctéren és ez idő alatt hős 
tetteiért elnyerte a bronz, a nagy és kis ezüst 
érmet és most Zomborba helyezték 3 hó
napra csapatkiképző tisztnek. Vas Imre 5 hó
napig volt a fronton. Király Gyula tagnap 

ment harmadszor a harctérre.

— Cholnoky Jenő dr. felolvasása. Chol- 
noky Jenő dr. kolozsvári egyetemi tanár a 

lapunkban már jelzett felolvasását, miként érte
sülünk, f hó 24 én csütörtökön esti fél 9 
órakor tartja az itteni Uránia színházban. A 

hírneves tudós Chináról tart előadást, amely** 
vetített képekkel kisér. Minthogy a tanulmány* 
utón ittidőző tudós geológus két évet töltött 
Chinában, Japánban ős Mandzsúriában és igy 
előadásának anyagát közvetlen tapasztalatai

nak dús tárházából meríti, érthető, hogy 
rosunkban a nagyértékü felolvasás iránt nagy
arányú érdeklődés nyilvánul mag.
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— Hősi halál. Mély megilletődéssel és fáj
dalmas büszkeséggel értesülünk a hozzánk be- 
étkezelt gyászjelentésből, hogy Kohl Adátn 
'J ik gy 8 népfölkelő, töltünk, a civil életben 
szrdő, a Könyvnyomdászok bajai Szakegye 
sóletének könyvtárosa, ifjúságának 20 ik évé
ben, f- é. julius hő 26 án az északi harctéren 
golyótól szivén találva hősi halált halt. Az ifjú 
hős lapunk nyomdájának szedőszekrénye mel
lűi vonult a harctérre királyának és hazájának 
védelmére, s ott áldozta fel ifjú életét azzal a 
liötelességludással, amely munkáséletét itthon 
is mindig betöltötte és amellyel mindannyi
unknak, akik vele lapunk érdekében együtt 
munkálkodtunk, a szeretetét és bizalmát ki 
érdemelte. Emlékét kegyelettel megőrizzük. 
A Könyvnyomdászok Szakegyesüle.tének bajai 
helyi csoportja ügybuzgó tagjának hősi halá
láról meleghangú gyászjelentést bocsátott ki.

Három sertést vágatott le a város 
szombaton raguéi és termékeit beszállittatta 
a hatósági hentesboltba. Mind a három ser 
•és jó kihizott volt, amennyiben a háromnak 
súlya összesen 505 kg. A sertések szalonná
ját szombaton délután 4 órakor a felmutatott 
utalványok szerint, a húst pedig vasárnap 
reggel féi nyolckor kezdték kimérni a jelent
kezés sorrendjében. A szalonna ára kg.-ként 
6, a fehérpecsenye 6, a rendes hús 5 korona

Maximálták e. szilva árát. A rendőr 
kapitányság a következő hirdetményt bocsá
totta ki: A m. kir. minisztériumnak 2450/916 
M. E számú rendeleté alapján közhírré te 
szem, hogy: 1. A nyers szilváért követelhető 
legmagasabb ár a termelőtől történő nagy
bani vásárlásnál métermázsánkint tiszta súlyra 
a következő: a) őszi szilváé 20, b) nyári szil
váé 12 korona. Az a) és b) alatt megállapí
tott árak a csemege fajtájú szilvára — amely 
azonban szeszfőzésre és szilváit készítésre 
nem fordítható — nem vonatkoznak. 2. A 
si’ivakészitményekért követelhető legmaga
sabb ér nagybani vásárláskor métermázsán
kint tiszta súlyra : a) Aszalt szilváért a készí
tőtől nagybani vásárláskor : 100—105 dbos
minőségért 100, 115-130 dbos minőségért 
97, 130 on felüli dbos minőségért 94 korona, 
b) Szilvaizért a készítőtől való nagybani vá
sárláskor 120 korona. 3. A szilvacefréért kö
vetelhető legmagasabb ár £hektoliterenkint a 
következő: aj nyári szilvából készült 3—4% 
azesztartalmu cefréé 13 korona, b) őszi szil 
vából készült 5 % vagy ennél magasabb 
szesztartalmu cefréé 18 korona. 3 % szesz
tartalmon alóli cefre adásvétel tárgyát nem 
képezheti Ezen áraknak be nem tartása el
zárással és pénzbüntetéssel büntetendő ki- 
hígást képez.

— Hirdetmény. A zombori m. kir. pénz
ügyigazgatóság által az 1909 — 1914. évekre 
36450. 11. a. 915. sz. a. érvényesített Baja
vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság vál
lalati és 111. o. kér. adóját és azok ált. jöv. 
pótadókat magukban foglaló lajstromok a 
városi adóügyi hivatalnál folyó évi augusztus 
hó 16 tói 24-ig 8 napi közszemlére kitéve 
vannak. A fenti napok alatt mindenki, akinek 
» kirovás ellen észrevétele van, felszólamlással 
élhet.

~ földbirtokosainknak figyelmébe ajánl
juk a közeledő őszi buzavetés alkalmával dr. 
Keleti és Murányi újpesti cégnek mai Corbin 
hirdetését annyival is inkább, mert a rézgálic 
búza osávázáshoz lényegesen drágább és alig 
kapható.

— A zombori m. kir. pénzügjylgazgató 
Ság által az 1915 ik évre 53089 II. a. 916 
szám alatt érvényesített nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és egyleteknek, vállalati, 
111. oszt. kér. adó és azok után kivetett álta
lános jövedelmi pótadókat magukban foglaló ; 
lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó 
évi augusztus hó 16 tói augusztus hó 24 ig 8 
napi közszemlére kitéve vannak. Miről a lakói- | 
ság azzal értesittetiU, hogy a fenti napok alatt 
kivételeseket megtekintheti s az 1883. évi 
XL1V. törvénycikk 16 a § a alapján mindenki, 
akinek a kiró .ás ellen észrevétele-vari, felszó 
lani'á-isal élhet.

Főmunkatárs: 
BOGOVICS BÉLA.

Értesítés.
A BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL 
a IV-ik hadikölcsön jegyzések végleges 
kötvényei megérkeztek, ugyanazért a 
tisztelt tulajdonosok felkéretnek, hogy 
pénztári elismervényeik ellenében azokat 
mielőbb átvenni szíveskedjenek.

Raja, 1916. augusztus 16.
Az igazgatóság.

Értesítés. j
Szives tudomás vétel végett kö
zöljük a t légszeszfogyasztó közön- ' 
séggel, hogy a folyton emelkedő 
szénárak és üzemköltségek miatt 
kénytelenek vagyunk a főző, fűtő 
és motor hajtásra elhasznált lég j 
szesz egység árát folyó évi szép- j 
tember hó l-étől a rendes viszo- ' 
nyok beálltáig, köbméterenként 32 ' 
fillérre felemelni.
A légszeszgyár vezetősége, i

QJorloixx magcsávAzószer változatlan ára
kon kapható. Corbin. megóvja a vető
magot varjak és egyéb madarak kártevésé
től, üszögtől, rothadástól, férgektől. — Egy
szerű használati utasítás. — Ezerszeresen ki
próbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dr. Keleti és jurányi vegyészeti gyára Újpesten.
■C* Rendeléseket és kérdezősködéseket idejekorán kérünk.

Csirfusz Ferene-utea 18 a sz. alatti

LAKÓHÁZ -*«
melyben egy modern url lakás és 
egy Iparvállalatnak vagy gazda
sági épületnek megfelelő helyiség 
Is van, haszonbérbe kiadó, avagy 

szabadkézből eladó.
Bővebb értesítés az eladásra vo
natkozólag VUJKOVITS GYULA ház
tulajdonosnál nyerhető (Patak-ut
cai bejárattal) egész napon át

Vágó- 
sertéseket

berakó állomáson át
véve, maximális áron 
vásárol megbízásból a

Szegedi Hús- és 
Vásárpénztár R.-t.

SZEGED-KÖZVÁGÓHID
Távirati cim: Huspénz- 
tár. Interurbán telefon 
615. - Szives ajánlatok 
fenti címre kéretnek.
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Felvétetik
Hirschl Ármin fakereskedőnél 
egy 16—17 éves kisasszony, be
vonult katona neje vagy hadi
özvegy előnyben részesül.

Malomitilajdonosok figyel lilébe!
Ajánljuk saját készitményü, nagy teljesítőké 

pességü, mindenütt sikerrel fényesen bevált

Igen jé oredménynyel alkalmazzák „RAD1ÁL“
szitáinkat

HIRDETÉSEK

FBLVETETNBK LAPUNK 
KIADÓHIVATALÁBAN

w y • A pozsonyi Kereskedelmi és 
l^kl Iparkamarától fent.irtott nyíl
lá vános, három évfolyamú Ful-
_____ ső Ke>09kedelml Iskola Po
zsonyban Érettségi vizsgálat. Állásközv. 
Internátus. Értesítőt kiv. küld az Igazg ság.

amelyek teljesen pótolják a sikszitákat és 

nagyon kevés helyet foglalnak el. Szállítunk

teljes malomberendezéseket, gazdasági 
malmokat, motorokat, gőzgépeket és

• mindennemű műszaki cikkeket teljes szava
ld tosság mellett. Elvállalunk továbbá mindenne

mű malommunkákat, javításokat, szereléseket.

Kovács és Társa, Budapest
IV. Kmetty-utca 15. szám.

ALAPITTATOTT 1846

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVANY-RAKTÁR

KÖNYVNYOMDA

TELEFON SZÁM 187

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ 
SÓN ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVKÖTÉSZET


